

ПРИЛОЖЕНИЕ № 3
к решению Исполкома
Ассоциации гольфа России
от 09.12.2024 г. № 58

**Отчет о деятельности
Комитета по мини-гольфу за 2024 г.**

I. Международные соревнования и работа со сборными командами по мини-гольфу

Запрет на участие сборных команд по мини-гольфу в официальных международных соревнованиях, действующий с 01 марта 2022 года, на мартовском Исполкоме WMF 2024 года сохранен в силе. Таким образом, в сезоне 2024 года сборная России по мини-гольфу в международных соревнованиях (далее – МС) под эгидой WMF не участвовала. Предложение о разрешении выступать в нейтральном статусе также не получило большинства голосов. Единственная корректировка, утвержденная исполкомом WMF, состоит в разрешении спортсменам с российским гражданством, выступать в клубных соревнованиях за зарубежные клубы (только на турнирах для клубов и без указания страны, как и во многих игровых видах спорта). Две российских спортсменки принимали участие в двух турнирах на этих условиях. Е.Суконникова стала серебряным призером открытого чемпионата Швейцарии в командных соревнованиях. Финансовой и административной поддержки со стороны Ассоциации гольфа России не осуществлялось.

В ноябре 2024 года спортивная сборная команда России по мини-гольфу получила приглашение спортивных организаций республики Беларусь для участия в международном турнире «Открытый Кубок Беларуси» (07-10 ноября 2024 года, Смолевичи). Было организовано делегирование 15 спортсменов основного и резервного составов. По итогам соревнований весь пьедестал заняли российские спортсмены – у женщин

победила В.Хазеева (Тольятти), призерами стали Т.Романишина (Тольятти) и А.Шрайнер (Санкт-Петербург), у мужчин первое место занял К.Фомин (Тольятти), второе и третье – А.Демирчиев (Санкт-Петербург) и Т.Рамазанов (Самара). Соревнование способствовало установлению перспективных связей с мини-гольфистами дружественной страны, на 2025 год запланирован аналогичный выезд, а также рассматривается приглашение белорусской команды на турнир в Российской Федерации.

По результатам всероссийских соревнований подготовлен и утвержден Исполкомом список кандидатов в сборные команды страны по спортивной дисциплине «мини-гольф» на 2025 год, в который вошли 9 спортсменов основного состава, 4 спортсмена юниорского состава и 7 спортсменов резерва – всего 20 спортсменов (11 мужчин и 9 женщин). В критерии отбора в список кандидатов в сборную на 2025 год внесены корректировки с учетом проведения в 2024 году командного чемпионата России.

При выезде на МС в республику Беларусь сборная была частично экипирована за счет средств Минспорта России.

II. Работа с международными организациями (мини-гольф)

В связи с обстоятельствами, указанными в разделе 1 данного отчета, работа с международными организациями практически не велась (за исключением личных контактов на уровне спортсменов и функционеров). Членская декларация в 2024 году запрошена не была. В то же время членство России во Всемирной и Европейской федерациях сохранено, официальные документы и информация на адрес Ассоциации гольфа России продолжают поступать, но ежегодный взнос с Ассоциации гольфа России не взимался.

Запрет на участие России в соревнованиях по мини-гольфу осужден комиссией спортсменов WMF и руководством федераций мини-гольфа ряда стран, продолжающих поддерживать с нами дружественные отношения. В случае его сохранения февральским 2025 года Исполкомом WMF считаю нужным предпринять действия по установлению прямых контактов с

руководителями некоторых национальных федераций, в частности, рассмотреть возможность участия в Открытом чемпионате Азии.

III. Всероссийские и межрегиональные соревнования по мини-гольфу

Календарь всероссийских соревнований по мини-гольфу в 2024 г. включал в себя:

Чемпионат России (июль, Чувашская республика) (далее – ЧР);

Первенство России среди юниоров до 19 лет (май, Санкт-Петербург) (далее – ПР);

Кубок России (ноябрь, Самарская область, Тольятти) (далее – КР).

Кроме того, в июне 2024 года было проведено всероссийское соревнование Ассоциации гольфа России среди спортсменов старшего (46+) возраста.

В соревнованиях принимали участие спортсмены из 6 субъектов Российской Федерации (г. Москва, г. Санкт-Петербург, Ленинградская область, Самарская область, Чувашская Республика, Нижегородская область). Увеличения числа регионов, готовых делегировать спортсменов на всероссийские соревнования, по-прежнему не происходит.

Чемпионат России:

XX (юбилейный) ЧР состоялся в Чувашской республике на комплексе из двух полей стандартов «миниатюр-гольф» и «шведский фетр» б/о «Сурские Зори» (Чувашия). Впервые в истории чемпионат проводился по двум дисциплинам – «мини – личные соревнования» и «мини – командные соревнования».

В командных соревнованиях у мужчин и женщин приняли участие по 7 команд в каждой из номинации. Соревнования проходили на протяжении двух игровых дней в игре на счет ударов, и, так же как и личные, свелись к противостоянию спортсменов двух ведущих регионов – Самарской области и Санкт-Петербурга. У мужчин уверенную победу одержала команда г. Самара, за которую выступали многократные чемпионы России Т.Рамазанов

и И.Пантелимонов, у женщин – первая команда СШОР «Волгарь» (г. Тольятти) во главе с чемпионкой России В.Хазеевой. Вторые места заняли команды СШОР «Волгарь» у мужчин и женская команда СШОР «Невские звезды» (г. Санкт-Петербург), третьи – мужская команда СШОР «Невские звезды» и команда девушек-юниорок СШОР «Волгарь».

Личные соревнования ЧР проводились в 3 игровых дня – 12 игровых раундов на счет ударов. В соревнованиях участвовали 50 спортсменов из 6 субъектов Российской Федерации. Чемпионкой России среди женщин в третий раз стала лидер сборной страны, мастер спорта РФ В.Хазеева, второе место заняла Т.Романишина (обе – Тольятти), третье в драматичной переигровке – А.Захарова (Санкт-Петербург). У мужчин в четвертый раз победил мастер спорта Т. Рамазанов (Самара), на один удар опередивший другого четырехкратного – И.Пантелимонова (Самара/Сочи), третье место занял М.Соболев (Тольятти).

Первенство России:

Соревнования ПР проводились в 3 игровых дня – 12 игровых раундов на счет ударов. В соревнованиях участвовали 25 спортсменов из 4 субъектов Российской Федерации. Соревнования ПР проходили на поле стандарта «миниатюр-гольф» СШОР «Невские звезды» (г. Санкт-Петербург). Важнейшим итогом первенства является тот факт, что впервые спортсмены Санкт-петербургской школы составили полноценную конкуренцию спортсменам школы тольяттинской, что и нашло отражение в результатах.

Победителями первенства стали В.Хазеева (Тольятти) и В.Ивасишин (Санкт-Петербург), вторые места заняли Т.Романишина (Тольятти) и Р.Ивасишин (Санкт-Петербург), третьи – А.Захарова (Санкт-Петербург) и К. Фомин (Тольятти). В дополнение считаю нужным отметить, что в соревнованиях впервые приняли участие юные спортсмены Московской области.

Кубок России:

Соревнования Кубка России по мини-гольфу 2024 года проводились по

новой формуле в течение трех игровых дней: в первые два дня на протяжении 8 раундов проводилась квалификация в игре на счет ударов, а в третий день в формате «плей-офф» разыгрывались итоговые места участников соревнований. В соревнованиях участвовали 31 спортсмен из 4 регионов России. Соревнования проходили на мини-гольф поле в стандарте «миниатюр-гольф» СШОР «Волгарь» (г. Тольятти)

Обладателем Кубка стала В.Хазеева, победившая в финальном матче Т.Романишщну (обе – Тольятти), а третье место заняла играющий тренер СШОР «Волгарь» Д.Громова (Тольятти), победившая в «бронзовом» финале И.Снытко (Санкт-Петербург). У мужчин в финале К.Фомин победил Ю.Родионова (оба – Тольятти), а в матче за третье место Ф.Нестерович (Самара) выиграл у К.Лисенко (Тольятти).

По итогам проведения всероссийских соревнований в целом необходимо выделить достижение В.Хазеевой (Тольятти), завоевавшей, несмотря на высокую конкуренцию и плотность результатов, золотые медали на всех четырех всероссийских соревнованиях и победившей на выездном МС, а также констатировать, что санкт-петербургская школа в 2024 году в полной мере составила конкуренцию самарско-тольяттинской. В отношении В.Хазеевой остается только выразить сожаление по поводу отстранения российских спортсменов, поскольку при таком уровне спортивного мастерства она вполне могла бы претендовать на самые высокие места на крупнейших МС.

IV. Единая всероссийская спортивная классификация и развитие нормативно-правовой базы по виду спорта «гольф»

Очередная редакция Единой всероссийской спортивной классификации (ЕВСК), учитывающая внесение в реестр командных соревнований, утверждена в апреле 2024 года, в связи с чем впервые состоялся на официальной основе чемпионат России среди команд по мини-гольфу (см. выше). В 2025 году командные соревнования с учетом приобретенного опыта пройдут, как по гольфу, так и по мини-гольфу. В настоящее время при

участии Комитета ведется работа по повторной подаче в Минспорт документов на включение в реестр дисциплины «пара смешанная», а также рассматривается возможность расширения списка дисциплин за счет гольф-двоеборья, в котором мини-гольф будет одной из возможных составляющих.

По результатам всероссийских соревнований четыре спортсмена по спортивным дисциплинам «мини-гольф» - Т.Романишина (1 место на ЧР), Д.Громова (1 место на командном ЧР), Ф.Нестерович (1 место на командном ЧР) и К.Фомин (1 место на КР, по совокупности результатов) выдвинуты на присвоение звания «Мастер спорта». В 2024 году по итогам сезона 2023 года этого звания удостоена В.Хазеева (Тольятти, Самарская область).

V. Строительство и сертификация полей для мини-гольфа и вопросы развития мини-гольфа в регионах России

Продолжалась работа, направленная на поддержку строительства и сертификации полей для мини-гольфа и реализацию других возможностей развития данной спортивной дисциплины в регионах.

В 2024 году во многих регионах активизировались инициативные группы, деятельность которых ориентирована на создание полноценных мини-гольф объектов. В числе наиболее перспективных следует выделить:

1) Калужская область – ландшафтное поле высокого качества на базе ДО «Велна» сертифицировано Ассоциацией гольфа России для проведения соревнований до регионального уровня. Ведется работа с Калужской областной федерацией.

2) Московская область – заявка на экспертизу и организацию спортивной работы на крытом поле свободного стандарта в наро-фоминском р-не. Работает по направлению «мини-гольф» МБОУ СОШ№1 «Шаховская», делегировавшая спортсменов на ПР и проводившая спортивные сборы. Для руководства Московской областной федерации предложена дорожная карта, включающая восстановление мини-гольф поля международного стандарта «миниатюр-гольф».

3) Москва – частично восстановлено поле международного стандарта

«миниатюр-гольф» в СОШ № 28, в июле 2024 проведен квалификационный турнир московских мини-гольфистов. К сожалению, взаимодействие с московской федерацией отсутствует.

4) Ростовская область – в стадии реализации проект бетонного полномасштабного поля международного стандарта (Азовский р-н, пос. Красный сад). В настоящее время единственной стандартное бетонно поле под открытым небом в г. Владикавказе не эксплуатируется, и этот проект требует всесторонней поддержки и представляется весьма перспективным.

5) Псковская область – заявка инициативной группы на создание поля для мини-гольфа. Находится в стадии консультаций.

6) Краснодарский край (Ейск). Введено в эксплуатацию ландшафтное поле, провели выставочный турнир. Подана заявка на сертификацию. Ландшафтное поле в «Олимпийском парке» эксплуатируется, но соревнования не проводятся. Вопрос о реконструкции уникального бетонного поля «Олимпийский-Дагомыс» отложен владельцем.

7) Владивосток – инициативная группа по строительству мини-гольф полей в зонах отдыха. В стадии консультаций.

8) Республика Алтай (с.Нижнекаянча) – введено в эксплуатацию первоклассное ландшафтное поле, подан запрос на сертификацию, налаживается взаимодействие для организации спортивной работы.

9) Челябинская область – в полном объеме введено в эксплуатацию ландшафтное поле в Магнитогорске (парк «Притяжение»). Запрос на организацию спортивной работы не реализован.

10) Красноярский край – в эксплуатации два поля свободного стандарта. Требуется инициатива региональной федерации по проведению официальных соревнований.

Аналогичная активность в настоящее время имеет место в целом ряде регионов. К сожалению, в большинстве случаев заинтересованность проявляется в строительстве полей свободного стандарта (ландшафтных), которые позволяют проводить соревнования до регионального уровня и

присваивать разряды до 2-го взрослого. Тем не менее в настоящее время на международном уровне набирает активность и популярность серия турниров World Adventure Golf Masters, проводящихся именно на таких полях. Поэтому представляется целесообразным рассмотреть проект проведения серии аналогичных региональных турниров в России.

В инструкцию по сертификации полей внесены изменения, позволяющие сертифицировать их через Ассоциацию гольфа России без взаимодействия с международной федерацией. Разработаны и изготовлены плакетки-сертификаты, которые устанавливаются на сертифицированных Ассоциацией гольфа России полях.

В связи с многочисленными обращениями консультативного характера также представляется целесообразным организовать и провести в 2025 году онлайн-конференцию представителей клубов, инициативных групп и региональных федераций, заинтересованных в развитии мини-гольфа. Кроме того, практически не включен в 2024 году мини-гольф в систему подготовки тренеров и специалистов, это также совершенно необходимо сделать в 2025 году.

VI. Работа по спортивному судейству в спортивной дисциплине «мини-гольф»

Утверждена Минспорта России новая редакция квалификационных требований к спортивным судьям (КТСС), в том числе в части спортивной дисциплины «мини-гольф» (с учетом новых требований Минспорта).

Семинары по вопросам судейства проводились только на региональном уровне, новых судей высоких категорий по спортивной дисциплине подготовлено не было. Таким образом, несмотря на то, что ГСК и судейские группы на основных соревнованиях, входящих в ЕКП, были полностью укомплектованы, эффективность работы Комитета по данному направлению считаю неудовлетворительной, и поэтому на 2025 год требуется системное взаимодействие с КПССС для включения мини-гольфа в программу семинаров, а судей соответствующих категорий – в реестр судей Ассоциации

гольфа России (с учетом требований, оговоренных в новых КТСС).

Главные судейские коллегии и судейские группы на всероссийские соревнования комплектовались и утверждались КПССС по представлению Комитета своевременно и в соответствии с порядком и нормами, установленными квалификационными требованиями и положениями.

VII. Рейтинговая система и информационное сопровождение в Интернете.

На сайте Ассоциации гольфа России создан и функционировал в течение всего года раздел мини-гольфа. В данном разделе, помимо общих сведений по спортивным дисциплинам мини-гольфа и нормативных документов, главным образом публиковалась вся информация о планируемых спортивных мероприятиях, включая регламентирующие документы, и публиковались итоговые документы соревнования. Таким образом, выполнена первая часть работы по установлению информационного контакта с порталом «Российский мини-гольф». Кроме того, с 2024 года существенно упрощена процедура оплаты стартовых и регистрационных взносов, которая также осуществляется через сайт Ассоциации гольфа России.

Информационный портал «Российский мини-гольф» с 2024 года использовался только для онлайн-трансляции результатов различных соревнований, в том числе всех всероссийских и части региональных, а также для поддержки программного обеспечения рейтинговой системы. Работа рейтинговой системы «Российского мини-гольфа» осуществлялась в штатном режиме. В настоящий момент в рейтинге «Российского мини-гольфа» зарегистрировано 368 человек, но определенно требуется более ответственное отношение регионов к учету спортсменов и их результатов.

Вопрос дальнейшего участия российских спортсменов в международных рейтингах находится в стадии консультаций с WMF (результаты российских спортсменов не обновляются с 2019 года).

VIII. Документы и материалы Комитета по мини-гольфу

Стандартный пакет документов по мини-гольфу – положения о соревнованиях, отчеты о соревнованиях, регламенты всероссийских и межрегиональных соревнований, проекты приказов, регламентирующих проведение соревнований и других мероприятий, различная отчетная документация по линии взаимодействия с Минспортом России и др. – готовился и утверждался согласно установленному плану. Положение о всероссийских соревнованиях по мини-гольфу на 2025 г. в настоящий момент проходит утверждение в Минспорте России, согласования по месту проведения получены.

Планируется внесение изменений в состав Комитета по мини-гольфу и его реструктуризация, начатая в 2024 году с выделением тренерской группы и определением функционала других членов Комитета как осуществляющих взаимодействие по различным направлениям работы с другими Комитетами Ассоциации гольфа России.

IX. Пара-мини-гольф и мини-гольф как физкультурная дисциплина

Комитетом по мини-гольфу совместно с Федерацией гольфа Чувашской республики в июне 2024 года на б/о «Сурские зори» проведен четвертый официальный всероссийский турнир Ассоциации гольфа России для «сеньоров» (любителей старшего возраста, 46+), в котором приняли участие спортсмены из Москвы, Самарской области, Нижегородской области, Ленинградской области и Чувашской республики. Победителями стали Т. Удалова (Тольятти) и В. Чмут (Ленинградская область). В 2025 турнир будет проводиться как традиционный турнир АГР, но в перспективе, при увеличении числа участников, возможно его включение в ЕКП физкультурных мероприятий Минспорта.

X. Вопросы антидопинга

В 2024 году все члены сборной страны по мини-гольфу прошли

дистанционный курс обучения по вопросам антидопинга и сдали экзамены на сертификат РАА «Русада». На состоявшихся в сезоне 2024 года всероссийских соревнованиях предоставление сертификата было обязательным условием допуска для всех участников. Изменения и дополнения в список запрещенных методов и препаратов, распространяющихся на дисциплину «мини-гольф», отслеживаются и учитываются,